حل مسألة رقم 4-2 من كتاب الميداني
فيما يلي أحدث ميزانية عمومية وقائمة دخل لشركة الأدوية العربية الحديثة ووسطيات الصناعة لبعض النسب التمويلية .   لو كانت الأسهم العادية رصيدها 600 ألف ريال وعدد الأسهم التي أصدرتها الشركة هي 12,000 سهم والقيمة الاسمية لكل سهم هي 50 ريال ، إذن أجيبي على الأسئلة التالية:

المطلوب

اولاً:  استخراج النسب التمويلية التالية:

1- نسبة السيولة الجارية

2- نسبة الديون إلى إجمالي الموجودات
3- نسبة دوران المخزون
4- وسطي فترة التحصيل
5- معدل دوران إجمالي الموجودات
6- هامش الربح
7- العائد على الاستثمار
8- العائد على حقوق المساهمين
9- الربح الموزع لكل سهم
10-معدل توزيع الأرباح 

11-  العائد على الأسهم أو ربحية السهم

12-مكرر الربحية

ثانياً: تحليل النتائج مقارنة بوسطيات الصناعة وتوضيح لو كان هناك أي مشاكل تعاني منها الشركة, ومايجب عمله لتحسين أداء الشركة.
الحل:

1- نسبة التداول أو النسبة الجارية لهذه الشركة = 1,600 ÷ 800 = 2    مرة
             سيولة هذه الشركة مقارنة بالصناعة والتي تساوي 1,97 مرة قريبة جداً من الصناعة مما لا يسبب أي 
            خوف عليها. 

2- نسبة الديون إلى إجمالي الموجدات لهذه الشركة ={( 800,000+600,000 )  ÷ 2,200,000}×100= 64% 
نسبة الديون إلى إجمالي الموجدات لهذه الشركة مقارنة بالصناعة والتي تساوي 60%
1) تظهر مدى اعتماد الشركة على التمويل من الغير.

2) أعلى من الصناعة مما يدل على أن هذه الشركة في حالة حاجتها للأقتراض سوف يتم ذلك     

    بفائدة عالية.                                                   

5) خطورة التمويل فيها عالية.
3- دوران المخزون لهذه الشركة = 400,000 ÷ 600,000 = 6,7 مرة

معدل دوران المخزون لهذه الشركة مقارنة بالصناعة والتي تساوي  6,7 مرة يدل على أن  الشركة تسير في نفس معدل الصناعة.

4- وسطي فترة التحصيل لهذه الشركة = { 800,000  × 360 يوم }÷ 4,000,000 = 72 يوم
وسطي فترة التحصيل مقارنة بالصناعة والتي تساوي 36 يوم تدل على:

1) البطء الشديد في تحصيل الشركة على إستحقاقاتها.

5)   أن الشركة عليها أن تكون لديها سياسة مشددة في تحصيل مستحقاتها.

6) أنها تأخذ فترة زمنية ضعف التي تأخذها الصناعة في عملية التحصيل.

8) أن سياسة البيع الآجل لدى الشركة يجب أن يأخذ مبدأ الخصم لتعجيل عملية الدفع.
5- دوران إجمالي الموجدات لهذه الشركة = 400,000 ÷ 2,200,000 = 1,8 مرة 

دوران إجمالي الموجدات مقارنة بالصناعة والذي يساوي 2,94 مرة يدل على أن الشركة لا تنتج حجم مبيعات كافياً بالمقارنة مع حجم الاستثمار لدى الشركة وهي أقل من الصناعة بمراحل.

6- هامش الربح لهذه الشركة ={ 55,000 ÷ 4,000,000 }× 100= 1,4%

هامش الربح مقارنة بالصناعة والذي يساوي 1,14 % يدل على أنة الشركة عائدها جيد وفي نفس مسار الصناعة.

7- العائد على الاستثمار  لهذه الشركة = { 55,000 ÷  2,200,000 }×100 = 2,5% 

العائد على الاستثمار مقارنة بالصناعة  والذي يساوي 3,35 % يدل على أن الشركة :

أ)  لا تعمل بكفاءة ولا تحسن عملية الاستثمار مما جعل عائدها أقل من الصناعة بكثير.  

ب) عليها أن تعيد حساباتها وتعرف نقاط الضعف للتغلب عليها.
8- العائد على حقوق الملكية لهذه الشركة = { 55,000  ÷  800,000  } × 100 = 6,88 % 

العائد على حقوق المساهمين  مقارنة بالصناعة  والذي يساوي  8,29 % يدل على أن الشركة تسير في نفس اتجاه الصناعة  ولكن أقل منها بنسبة بسيطة مما يتطلب منها زيادة المبيعات لزيادة الأرباح لتزيد من عائدها.     

9- لو قررت الشركة توزيع 30 ألف ريال على المساهمين ، إذن الربح الموزع لكل سهم = 30,000 ÷ 12,000 = 2,5 ريال

10- معدل توزيع الأرباح  لهذه الشركة = {30,000 ÷ 55,000 } × 100 = 55% 

11- العائد على هذه الأسهم في الشركة ( الأرباح بالسهم ) =  55,000 ÷ 12,000 = 4,6 ريال

12- مكرر الربحية لهذه الشركة في حالة أن سعر السهم في السوق يساوي  120 ريال = 120 ÷ 4,6 = 26 مرة   
